Vollstéandige Induktion

Aussage: E(n) :,, n? — n ist durch 2 teilbar “

Anfang: Aussage ist richtig fiir n = 2, denn 22 — 2 = 2 und 2 teilt 2.

Annahme: Aussage sei richtig fiir gegebenes n.

Schritt: Ist dann auch E(n + 1) richtig, also (n+1)? — (n+ 1) durch 2
teilbar?
L (n+1)?—(n+l)=n*+2n+1—-n—-1=n*+n.

2. n2+n =n%—n+ 2n. Von n? — n wissen wir, dafl es durch 2
teilbar ist (némlich aufgrund der Annahme!). 2n ist immer durch
2 teilbar.

3. Also ist auch n? — n + 2n, was dasselbe ist wie n? + n, durch 2
teilbar.

4. Die Aussage ist also auch richtig fiir n + 1.

e Schluf}: Die Aussage E stimmt fiir alle n € N,n > 2.



